

Bydgoszcz, dn. 2018-11-05

Nr sprawy: 24/2018/PN

## Do Wykonawców:

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienie publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na **zakup sprzętu medycznego** dla Wojewódzkiego Szpitala Dziecięcego w Bydgoszczy

W związku z wystosowanymi zapytaniem, udzielamy wyjaśnień na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych: (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r., poz. 1986),

## ZAPYTANIA DO SIWZ

### ZAŁĄCZNIK Nr 2 do SIWZ – SPECYFIKACJA TECHNICZNA PAKIET nr 4

1. Czy Zamawiający będzie wymagał gwarancji obejmującej również uszkodzenia mechaniczne powstałych podczas eksploatacji endoskopu, bez względu na przyczynę powstania tych uszkodzeń (takich jak: zalanie endoskopu, stłuczenie soczewki, przebicie kanału, zgniecenie pancerza, zużycie mechaniczne naciągów)?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie będzie wymagał gwarancji na uszkodzenia mechaniczne wymienione w zapytaniu, o ile powstaną w wyniku nieprawidłowego działania (lub jego brak) i niezgodnego z dostarczoną instrukcją obsługi.

## ZAPYTANIA DO PROJEKTU UMOWY

### ZAŁĄCZNIK Nr 5 do SIWZ – PROJEKT UMOWY – dotyczy PAKIETU nr 4

#### 2. § 5 ustęp 7

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby diagnozowanie wad miało miejsce w siedzibie autoryzowanego serwisu Wykonawcy?

*Ze względu na specyfikę obsługi sprzętu i konieczność przeprowadzenia specjalistycznych badań, przy pomocy dedykowanych urządzeń diagnostycznych, diagnozowanie i naprawa jest możliwa jedynie w serwisie.*

*Dlatego w ramach standardu obsługi serwisowej oferujemy bezpłatny transport kurierem urządzenia do i z serwisu w okresie gwarancji.*

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis § 5 ustęp 7 na następujący:

„W przypadku wystąpienia wad w okresie gwarancji Wykonawca zobowiązany jest przystąpić niezwłocznie do ich diagnozowania w miejscu znajdowania się rzeczy z wadą, nie później niż w terminie 2 dni roboczych od daty zgłoszenia. Jeżeli zdiagnozowanie w miejscu znajdowania się rzeczy będzie niemożliwe, dopuszcza się zabranie urządzenia do serwisu.”

Zamawiający wymaga w ramach obsługi serwisowej bezpłatnego transportu urządzenia do i z serwisu w okresie gwarancji.

### 3. § 5 ustęp 8

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby termin usunięcia wady (a więc naprawy) wynosił: 5 dni roboczych w przypadku drobnych napraw, a w przypadku konieczności sprowadzenia części z zagranicy 12 dni roboczych?

*Urządzenie będące przedmiotem zamówienia to wysoce specjalistyczny sprzęt medyczny podporządkowany wymogom szeregu aktów prawnych krajowych i unijnych (ustawa o wyrobach medycznych, MDD 93/42 EEC). Każdorazowa naprawa urządzenia, musi, ze względu na odpowiedzialność producenta wobec użytkownika i pacjenta (odpowiedzialność za produkt niebezpieczny art 449<sup>1-11</sup> KC), doprowadzić do przywrócenia stanu urządzenia zgodnego z deklaracją zgodności.*

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis § 5 ustęp 8 na następujący:

„W terminie 5 dni roboczych( a w przypadku sprzętu oferowanego w pakiecie nr 2- 3 dni roboczych)\* ( w pakiecie nr 4: – lub 12 dni roboczych w przypadku konieczności sprowadzenia części zamiennych pod warunkiem dostarczenia na czas naprawy równorzędnego aparatu zastępczego)\* od daty **zdiagnozowania** wady Wykonawca:

- a) usunie wadę, albo
- b) pisemnie odmówi usunięcia wady podając ustaloną przyczynę wystąpienia wady oraz uzasadnienie – brak pisemnej odmowy z podaniem uzasadnienia w terminie uważa się za uznanie odpowiedzialności za wadę.”

### 4. § 5 ustęp 15

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację zapisu:

„W przypadku kiedy Wykonawca nie usunie wady w terminie 21 dni od dnia jej zgłoszenia, Zamawiający ma prawo zlecić usunięcie wady osobie trzeciej na koszt i ryzyko Wykonawcy. Zamawiający zleci usunięcie wady osobie trzeciej, **wyłącznie takiej**, która posiada autoryzację producenta do dokonywania takich napraw bez utraty gwarancji producenta”?

*Zgodnie z uzasadnieniem pod kolejnym, poniższym pytaniem.*

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis § 5 ustęp 15 na następujący:

„W przypadku kiedy Wykonawca nie usunie wady w terminie 21 dni od dnia jej zgłoszenia, Zamawiający ma prawo zlecić usunięcie wady osobie trzeciej na koszt i ryzyko Wykonawcy. Zamawiający zleci usunięcie wady osobie trzeciej, **która posiada autoryzację producenta** do dokonywania takich napraw bez utraty gwarancji producenta.

Zamawiający zrezygnuje ze zlecenia osobie trzeciej wykonania usług serwisowych, jeśli Wykonawca na czas usunięcia wady dostarczy równorzędny aparat zastępczy.”

### 5. § 5 ustęp 22

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację zapisu:

„W przypadku kiedy Wykonawca nie wykona w terminie przeglądu technicznego, zamawiający ma prawo zlecić jego wykonanie osobie trzeciej – jedynie takiej, która posiada autoryzację producenta na koszt Wykonawcy”?

*Urządzenia będące przedmiotem zamówienia to sprzęt medyczny podporządkowany wymogom szeregu aktów prawnych krajowych i unijnych (ustawa o wyrobach medycznych, MDD 93/42 EEC). Każdorazowa naprawa urządzenia, musi, ze względu na odpowiedzialność producenta wobec użytkownika i pacjenta (odpowiedzialność za produkt niebezpieczny art 449<sup>1-11</sup> KC), doprowadzić do przywrócenia stanu urządzenia zgodnego z deklaracją zgodności.*

*Nie ma możliwości, aby producent sprzętu endoskopowego brał odpowiedzialność za działania nieautoryzowanych serwisów przede wszystkim w trosce o bezpieczeństwo pacjentów i personelu medycznego.*

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis § 5 ustęp 22 na następujący:

W przypadku kiedy Wykonawca nie wykona w terminie przeglądu technicznego, Zamawiający ma prawo zlecić jego wykonanie osobie trzeciej **która posiada autoryzację producenta** na koszt i ryzyko Wykonawcy.



**6. § 5 ustęp 15 i 22**

Czy Zamawiający zrezygnuje ze zlecenia osobie trzeciej wykonania usług serwisowych, jeśli Wykonawca dostarczy równorzędny aparat zastępczy?

**Odpowiedź:** dotyczy **§ 5 ustęp 15:** Zamawiający zrezygnuje ze zlecenia osobie trzeciej wykonania usług serwisowych, jeśli Wykonawca dostarczy równorzędny aparat zastępczy.

W **§ 5 ustęp 22** zapis bez zmian.

**7. § 6 ustęp 1c i 1e**

Czy Zamawiający zrezygnuje z naliczania kary umownej za opóźnienie w usunięciu wady, jeśli Wykonawca dostarczy równorzędny aparat zastępczy?

**Odpowiedź:** informacja o rezygnacji z kar umownych jest opisana w **§ 6 ustęp 4**

W załączeniu zmieniony projekt umowy.

**Dyrektor**  
Wojewódzkiego Szpitala Dziecięcego  
im. J. Brudzińskiego w Bydgoszczy

*Edmund Hartwich*